

AZ MÚSORA: 17-én fél 5 óra-  
n, este.  
18-án fél 5 óra:  
19-én fél 5 óra:  
20-án d. u. fél 3  
20-án este fél 6.

AZ MÚSORA: 19-én Hajnalban,  
21-én: Hajnal-

ÚSORA

Orosz film:  
DÖGEM. Ame-  
radó. Előadások  
és 6 óraker.  
Után fél 2 óra-  
ban a Magyar  
Szövetségnek  
RACSNEKÜLI  
m kerül díj-  
...NINCS SEM-  
vigjáték, fősze-  
arix. Előadá-  
gyegyed 5. 6.  
p délelőtti 11

OROSZ

és timárokat és  
Madai Sándor  
árló működött,  
1-én töllem ki-  
sommiféle árul

január hó 14.  
A szórkereskedő  
m-utca 4.

6 és kiadó:  
TYAN.  
DU FERENC,  
en, Piac-utca 28.  
évfolyam: 254.  
en, Bajcsy-Zs-u  
szám: 66.  
bászás" nyomd?  
körtörögöpn.  
falgazgató:  
ANOS.

a 16

lényképez-  
mester  
ó-u. 12.

évessze el  
cimet!  
bevitás  
ékeszorsznel  
s áruházban

EGYÉB

kerékpár javi-  
eladás és bece-  
karsay, Magocs  
7

mozslapok,  
ék kaptatók a  
Működéséről.  
E. 158

forgalmas üz-  
ezt társat keze-  
kiadóban. 73

VESEZETT

12 óraker a  
n elhagyom  
tedő pénztárcát.  
megtaláló a  
a meg, az irato  
Vesza tárgyu-u.  
a díjazat. 61

Világ prototípusai egyesítették!

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 15. SZÁM.

Ára 800 pengő

A debreceni újgazdak szövetkezetbe tömörülnek  
Illés Béla két előadást tart Debrecenben — 3 vagon  
napraforgómag rothad az István-malomban

1946 JANUÁR 18, PENTEK

## Csehszlovák kezdeményezésre újabb magyar-cseh tárgyalások indulnak

Gyöngyösi János külügyminiszter a csehszlovák kormány meghívására ismét Prágába utazik, hogy a szlovákiai magyarok ügyében újabb tárgyalásokat folytasson. A tárgyalásokat most már csehszlovák részéről kezdeményezték és politikai körök ebben annak a jelét látják, hogy Csehszlovákia még a békeszerződés előtt rendezni kívánja viszonyát Magyarországgal.

## Göring bevallotta,

### hogyan nem a kommunisták gyújtották fel 1933-ban a birodalmi gyűlés épületét

A nürnbergi tárgyaláson Herman Göring bevallotta: Alapítván a neki tulajdonított kijelentés, amely szerint 1933-ban a kommunisták gyújtották fel a birodalmi gyűlés palotáját. Ezt a vallomást Kempner német származású amerikai ügyésznek tette börtönében. — Hogyan mondhatta az újságíróknak egy órával a birodalmi gyűlés épületének ki-  
gyulladását követően, hogy a tüzet kommunisták gyújtották fel, mielőtt bármilyen vizsgálatot folytattak volna? — kérdezte Göringtől Kempner.

Göring azt felelte, hogy Hitler és legbensőbb munkatársai az épületben voltak, amikor odament s noha ő maga is kétkedett ebben, az ő véleményük az volt, hogy kommunisták idézték elő a tüzet. A Führer kívánta így — tette hozzá Göring —, bár bizonyítékok nem voltak rá, de figyelembe kellett venni, hogy abban az időben a kommunisták tevékenysége rendkívül erős volt Németországban és kormányunk nem állt elég szilárd alapon.

A birodalmi gyűlés felgyújtásának színjátoka utolsó felvonásához érkezett el most azzal, hogy Göring hivatalosan is beismerte: a birodalmi gyűlés épületét nem a kommunisták gyújtották fel.

Az újságolvasó közönség még éltönten emlékezik a lipcsei perre. A náci felgyújtották a birodalmi gyűlés épületét, hogy vádakot kórhosszassanak a Kommunista Párt vezetői ellen. Hónapokig húzódtott a per. A per fővédője, Dimitrov elvtárs, aki jelenleg a bolgár Kommunista Párt vezére, hősiessé várt a náci vezetők hazudozásai ellen, míg végül az egész világ közvéleménye világosan láthatta, hogy a vádlottak padján tulajdonképpen nem Dimitrov elvtársék ülnek, hanem a nemzeti szocializmus.

## Az Országos Földbirtokrendező Tanács érvényt szerez a földhözjuttatottak jogainak

### Meghiúsult „földreformot reformáló” kísérlet

Az Országos Földbirtokrendező Tanács a közéletben és a sajtóban a földreform gyors lebonyolítása érdekében megnyilvánult kívánságoknak megfelelően hónapokkal ezelőtt javaslatot tett mindama kérdések jogszabályi rendezésére, amelyek a földreform végrehajtásánál mutatkozó tapasztalatok szerint a gyors befejezéshez szükségesek. A javaslat alapján a szükséges rendszabályok mindezekig nem készültek el, ellenben az OFT előzetes tudta és közreműködése nélkül elkészült egy végrehajtási utasítási tervezet, amellyel az OFT foglalkozott és azt egyhangúlag, mint a földreform újraindítására és megreformálására irányuló reakciós törekvések kifejezőjét tárgyalási alappal sem tartotta elfogadhatónak. Az OFT felelősségének teljes tudatában állást foglalt a tervezettel és minden olyan kísérlettel szemben, amely a földreform erjét gyengíti, az úri birtokosokat visszacsempészi, a háborús hűnösöket menteni, a földigénylék jogait kisebbiteni és a földreform végrehajtásának szerveit megfélemlíteni akarja. Egyben nyomatékosan kifejezésre juttatta azt az álláspontját, hogy az 1945. évi VI. t.-c.-be iktatott 600/1945. M. E. számú rendeletét és annak összes végrehajtási utasításait lényegében megváltozhatatlannak tekinti. Annak kiemelésével, hogy a földreform létrejöttével és megvalósításával is forradalmi jellegű volt, végrehajtását tehát nem lehet a mindennapi élet mértékével mérni, feladatának tartja a Tanács azt, hogy a rendeletek keretein belül az igazságot érvényre juttatja, a túlkapásokat megakadályozza, a sérelmeket orvosolja, a törvényt és a fennálló jogszabályokat végrehajtja és határozatainak érvényt szerez. Minden igyekezetével azon van, hogy a földreformot mielőbb véglegesen befejezze azzal, hogy a kiosztott ingatlanokat az új juttatottaknak teleknyvi tulajdonába adja. Szükségesnek tartja viszont az OFT több olyan kérdés jogszabályi rendezését, amelyek a földreform mielőbbi befejezését szolgálják. Ebben az irányban feltérjesszettel fordult a földművelésügyi miniszterhez.

## Budapesten ítélik meg Wesenmeyer és Winkelmann telett

Riesz István igazságügyminiszter elvtárs arra kérte a szövetséges hatalmakat és a nürnbergi bíróság vezetőit, hogy Wesenmeyer és Winkelmann — akik jelenleg a budapesti Népbíróság rendelkezésére állnak, a háborús főbűnösök bűnperének tárgyalása idejére — engedjék át a magyar Népbíróságnak ítéke-  
zésre, ha nincs rájuk szükség Nürnbergben. A magyar igazságügyminiszter kérése kedvező elintézésének a szövetségesek részéről nincsen akadályja és így Wesenmeyer és Winkelmann valószínűleg Budapesten kerülnek a Népbíróság elé és felelnek az ország és Budapest elpusztításáért.

## „A fasizmus még él a nacionalizmusban, a fajl politikizálásban, a kartellek és trösztök sötét zugaiban”

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén újabb beszéd figyelmeztetett arra, hogy a fasizmus még nem halt meg. Rzymowski, a lengyel küldöttség vezetője többek között ezeket mondta: — Ne felejtsek el, hogy a fasizmus még nem halt meg. Ott settenkedik a háborút követő leszerelésben és bomlásban, de ott van a nacionalizmusban és a fajl politikizálásban, kartellek és trösztök sötét zugaiban. Időbúzásra dolgozik és vár az alkalomra. Két lehetőséggel állunk szemben: vagy megengedjük, hogy aláaknázza a világot destruktív erőivel, hogy újból felülkerekedjék, vagy pedig bozátunk az új világ és jobb jövő együttes kiépítéséhez. A világ népei már választottak: békében akarunk élni, dolgozni és virulni.

## Az angolszász államok javaslatát elutasították, a szovjet javaslatot elfogadták

Az Egyesült Nemzetek irányító bizottsága elvetette Bakor angol küldött javaslatát, amelyet egyébként Stettinius az Egyesült Államok részéről is támogatott. A javaslat előterjesztést tett, hogy Olaszország felvételét kérmező sürgönnyt tegyék át a bizottsági tanácshoz, amely az új tagok felvételét ajánlja. Az irányító bizottság Gromiko szovjet kiküldött álláspontját tette magáévá. Gromiko azt mondta, hogy az olasz sürgöny nem hivatalos felvételi kérelem és ezzel az indoklással kérte a sürgöny átküldésének mellőzését.

## Franciaország szovjet támogatásra számít

A „France Libre” hangoztatja, hogy a német kérdés csupán egyik része a világéke általános kérdéseinek. Franciaországnak az a főgondja, hogy megoldja a biztonság, ebben a törekvésében természetesen szövetségesre talál a Szovjetben, amely láthatta, hogyan törtek előre a németek egészen Leningrád, Moszkva és Szétalingrád kapujáig.

## A közhivatalnokoknak rátermettség alapján való kiválasztását kívánja a közvélemény

A Közvéleménykutató Intézet jelentése arra vonatkozóan a közönség a lenni: A közönségnek rossz tapasztalata van a közhivatalokról. Több mint kétharmada találkozott a korrupcióval és egyesek panaszokat tesznek egyes hivatalokra. A közalkalmazottak terbe vett le-  
gjobb kárt szenvedte.

## Gordon pénzügyminiszter beszélt a pénz körül tapasztalható hisztériáról

Gordon Ferenc pénzügyminiszter a Független Kisgazda Párt egyik budapesti nagygyűlésén hosszabb beszédet mondott a gazdasági helyzetről. Többek között ezeket jelentette ki: — Nem az a hiba, hogy sok a pénzünk, hanem, hogy kevés az áru. Ezen a bajon csak egyképpen lehet segíteni, ha az államhatalom a jegyrendszer alapján egyenlő fejadagokat juttat a lakosságnak. Ennek pedig az az előfeltétele, hogy központi raktárakban megfelelő tartalékokkal rendelkezünk. E cél elérése legegyszerűbben a kormány előtt és ezt célozzák az utóbbi hetek intézkedései.

# A közigazgatás demokratizálása a népi demokrácia megvalósulásának döntő tényezője

## Beszélgetés Torma Kálmán alispán elvtársal a közigazgatás aktuális kérdéseiről

Az államapparátus megújítása a demokrácia elengedhetetlen feltétele, a közigazgatás átépítése az új rendszernek megfelelően létezéséhez. A népi demokrácia legfőbb biztosítéka. Magyarország közigazgatásának döntő tényezője az önkormányzatok további kiépítése a demokrácia szellemében.

Felkérésük Torma Kálmán elvtársat, Hajdú vármegye alispánját és néhány kérdést tettünk fel a vármegyei közigazgatás korszerű kérdéseivel kapcsolatban.

**Először is — a közönség tájékoztatására — mi a törvényhatóságok hatásköre?**

A törvényhatóságokról szóló 1886-ban hozott törvények szerint a törvényhatóságok gyakorolják az önkormányzatot, az állami közigazgatás közvetítését és az ügynevezett politikai jogokat. Saját költségvetésükkel intézkedik, határoz, szabályrendeletet alkot és azokat végrehajtja. Tisztségviselőit a törvényben megállapított kivételekkel választja. Az önkormányzat és közigazgatás költségeit megállapítja és a fedezetéről gondoskodik. A törvényhatóság a kormánytól függetlenül éltelemzik.

**Milyen hatással volt a törvényhatóságok életére a demokratikus átalakulás?**

1920-ban a törvényhatóságok hatáskörét nagymértékben korlátozták. 1942-ben a legfontosabb hatásköröktől, a tisztségviselő megválasztásától fosztották meg.

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 1945-ben kiadott rendelete ismét lehetővé tette a törvényhatóságok működését, azonban még mindig igen korlátozott hatáskörrel. Új megváltás megvalósulására váró feladatok. A rendelkezések legfontosabb eredménye az, hogy a törvényhatóságok tisztségviselői kivételével helyett ismét visszaállította a választási rendszert.

**Mi az előnye a választási rendszernek a kivételes rendszerrel szemben?**

Az új választójog alapján megválasztandó Törvényhatósági Bizottság összetétele teljesen megváltozott. Eddig a Bizottság tagjai közül csak a tagok kétharmada került ki a választás akaratából, míg a maradékból kétharmad a virilizáció, az egyötöd a választás akaratából és az önkormányzatok képviselőire esett. A jövő Törvényhatósági Bizottság tagjai a választók akaratából fogják keletkezni és így teljesen demokratikus jellegű lesz. Az ilyen összetételű Törvényhatósági Bizottság természetesen jobban meg tudja választani tisztségviselőit, mint a múlt-

ban a központi kormányzat. A választott tisztségviselő — aki legelőször helybéli — tudja, hogy megbízása a népiál jön és előszörban annak érdekeit tartja szem előtt.

**Melyik közigazgatási szervek kiépítését tartja legfontosabbnak a demokratikus átalakulás szempontjából?**

A közigazgatás fejlődésének döntő tényezője a Közigazgatási Bizottság hatáskörének kibővítése. A Közigazgatási Bizottság a Törvényhatósági Bizottság által választott tagokból állami és önkormányzati vezetőkkel alkotott vegyes szerv, amely a különböző szakigazgatási ágak együttműködését biztosítja. A Közigazgatási Bizottság kibővítése természetesen legelőször a közigazgatásban működő tisztségviselő megválasztása is. Sajnos a múltban a tisztségviselőket ez a réteg felvezetett s a népi által gyűlölt réteg volt. Az új, demokratikus érzelmeű köztisztviselők kitüntetése elsősorban feladat és ennek egyik komoly megoldása a közigazgatási tanfolyamok jó szakembereket adó munkája.

MARKUS.

## A főispán felhívása

Az Ellenőrző Bizottság felkérte Öry István főispánt, hogy felhívásban közölje Debrecen közönségével, hogy mivel egyesek indokolatlanul és oda nem való kérdésekkel fordulnak állandóan az Ellenőrző Bizottsághoz, ilyenirányú tevékenységüket hagyják abba és az Ellenőrző Bizottságot mindenemű zaklatástól a legünnepesebben kímélik meg.

## Ecetkiosztás

Az érvényben lévő Előlejárati Utasítások 15. számú, valamint a vámolvasó jogosultak részére kiadott közlekedési jegy 3. számú szelvényére 3 (három) deciliter 10 százalékos hűtési ecetet szolgáltatnak, aki a fűszerkereskedők titereként formai adóval együtt 3710 pengős egységben. A családi jegyre ecetet kiszolgáltatni nem lehet. Az ecetet a kiskereskedők a jegyzelvényekre 1946. január 26-ig szolgáltatniuk kell. Felhívja a közlekedési ügyosztályt a fűszerkereskedőket, hogy az 1945. december 31-vel lejárt előlejárati jegy 4. számú és a közlekedési jegy 1. számú szelvényével, valamint az eddig el nem számolt jegyzelvényekkel, melyeket szolgáltatniuk kell, január 15. napján okvetlen szomszójának el. Az A. 15. és a 3. számú szelvényet január 30. napján tartoznak elszámolni.

Polgármester.

## Petróleum-jegyek kiosztása

Értesítim azokat a háztartásokat, ahol a lakásba a villanyvilágítás hővezetése miatt, hogy petróleum-jegyeket a fűtőhelyük szerint illetékes közlekedési hivatal iródnak január 21-től kezdve átvenniük. Akik az előző jegyátvételkor jogosultságukat már igazolták, jegyüket előlejárati felmutatása mellett azonnal megkaphatják. Új jelentkezők az utóbizalmi, vagy a villanyvilágítás bevezetése miatt, a villanyvilágítás kiosztásáról külön hirdetményben fogom az érdekelteket értesíteni.

Polgármester.

### Illetmény-kimutatás az alkalmazottak adójának befizetéséhez

kapható a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. és a KULTURA könyvkereskedésben, Piac-utca 53.

Weisz Edith és Friedman Miklós  
Csapó-utca 10. alatt található  
A ranybeváltás

Márton Károly  
ékszerész, aranyműves mester  
ideiglenesen  
Csapó-utca 10. alatt található  
A ranybeváltás

Művészi műfény-  
**FÉNYKÉP**  
Egy óra alatt készült  
foto Berzseki-nél

Csokonai-színház  
Ma 1/2-5-kor  
**Mosoly országá**

Kamera-színház  
Ma  
**Szünet**

# Három vagon napraforgómag rothad az István-malomban

## A hetekkel ezelőtt olajat követelő dolgozók mégis visszautasították

As István-malomban 3 vagon napraforgómag van felraktározva. A napokban járt Mátyásfalvi Simon Kovács elvtárs, hogy az ottani Zsír- és Húshivatalnál a Debrecen részére kiutalt olajjegyeket intezse és ott az Országos Zsír- és Húshivatal elnöke tudomására hozta, hogy erről a három vagon napraforgómagról a Zsír- és Húshivatal kirendeltsége megfelelő időben nem tett jelentést és azt csak most vették nyilvántartásba. Jellemző, hogy hetekkel ezelőtt, amikor a debreceni ipari munkásság a legváltásosabb élelmiszeri helyzetben volt, kérték a közlekedési kormánybiztost, hogy utaljon ki olajat a dolgozóknak. A kérést akkor visszautasították azzal az indokkal, hogy nincsen olaj.

A valóság pedig a három vagon napraforgómaggal — amit mint mondották, nem jelentettek — központnak — az, hogy rendelkezésük felhívása és beszállítása az István-malomban van felraktározva már hónapok óta és minden esélyesség megvan arra, hogy az olajpenészes, összereszesedő és talán ha is gyulladt.

Nem tudjuk, hivatali hanyagság, vagy talán más okok eredményezték a három vagon napraforgómagnak, a nagyrétűk nemzeti vagyonaak elrohadását. De követeljük az azonnali vizsgálatot és a legelőszörben a még megmenthető olajmagmennyiség megforgatását és szakszerű tárolását.

# Milyen szempontok szerint történik az iparrevízió?

Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezeti miniszter elvtárs csütörtök délelőtti tartotta minisztersége első kamarai napját, amelyen a budapesti és vidéki ipar-kamarák megbízottjai vettek részt. — Az iparrevíziókat vizsgáló bizottság — mondta a miniszter — két főszempont az irányadó. Azok, akik a múltban antidemokratikusan viselkedtek, ugyanezek ki lesznek zárva a kereskedői közösségből.

A szövetkezet és a kereskedelmi viszonyáról Jöstik Lajos államtitkár beszélt, kijelentve, hogy a kereskedelem- és szövetkezeti minisztérium meg akarja és meg fogja szüntetni az alszövetkezeteket. Elsősorban a termelőszövetkezetek munkáját kívánja elősegíteni. A szövetkezetek és a kereskedelem mindenkori egyenlő elbánásnak élve alapján. A miniszterium.

# Debrecenben is igénybevehető a házhely céljára a belterületek

A közcímekben itunk a debreceni házhelyosztás azon nehézségéről, mely csak a belterületeken rendelkezésre álló területeknek Budapesthez hasonló igénybevétele állhat nyerhet megoldást. Az OFB a következő leiratban értesítette ebbeli döntéséről Debrecen Törvényhatósági Bizottságát: — A Magyar Földművelésügyi Miniszter úrhoz intézett és az OFB-hez irányított felterjesztésére közli az OFB, hogy 2400/945. P. M. sz. rendelet 30. § 1. bekezdésének azt a korlátozását, mely szerint a házhely céljára ingatlanoknak a rendelet szerinti igénybevétele törvényhatósági jogú városoknál csak

akkor és csak épített területen lehetséges, — feloldotta. Ezzel a házhelyek céljára törvényhatósági jogú városok beépített (beépítésre kijelölt) területén lévő be nem épített ingatlanok is az OFB hozzájárulásával egységes kiterítés és lakótelep kialakításának keretében igénybevehetőek. Így a Törvényhatósági Bizottság felterjesztésében foglalt az a kérelem, hogy Debrecen város beépítésre kijelölt területén lévő beépítetlen, kertéségi jellegű házhelyképzés céljára igénybe lehessen venni, elintéztét nyert.

Országos Földművelésügyi Bizottság.

Használt ruhá-  
neműt, bútort, egyéb  
ingóságot vesznek  
**TOTH ELEK**  
RAKOVSZKY-U. 3. SZ.  
a műszerész helyén.

A fővárosi Angol Park európai bíró grafológusa  
Bánhiday János, Debrecenben tartózkodik  
Az írás a lélek tükré! — Mindenről és mindenkiről kimerítő, pontos választ ad  
Hírfőfő: Csapó-u. 18. l. em. (Wiener-palota) naponta 9-4-ig. Okvetlen keresse te.

Ha órája rossz vagy zörög  
Az még nem baj, vigye el míg nincs hiánya  
lager cég azt szakszerűen megcsinálja  
Arany, ezüst vétel napi áron Piac-utca 78. szám

Mélyen lezállított árakban  
rökamiék, fotelek, halószobák nagy választékban  
Piac-utca 5. **Bútorház** Piac-utca 5.

# Az újgazdák

## Megalakult a

A Földmunkások és sok Szövetkezetek helyi elnökei megalkotották az újgazdák Szövetkezetét. A Szövetkezetnek csak lehetnek tagjai, kik megbiztoltak a földmunkások között. A Szövetkezetbe való belépéshez szükséges a földmunkásoktól való önkéntes, a közvetlen helyi bármelyik földművelő lehet a Szövetkezetbe.

Hajdu miniszeri biztosi bizottságok megalkotották a Szövetkezetet.

— Hosszú felvilágosítást követően, hogy az új gazdák miniszterének a szövetkezetek mellett kellőnek megjelöltek a Szövetkezetet, mely számukra egyetlen jelent, megbarátkozássalunk területén az ország problémája azonos. Az ország nem tud egyetlen számot, traktort adni újgazdáknak.

A szövetkezeti gond magánulajdon meg kell, vagy csak szines semmi köze. rasszindulatú családok.

Halaadás kell a szövetkezetek magyar parasztság pótló földje ténylegesen maradni. Hosszú tisztelettel, de nem lehetetlen kellékegy, a szerszámokat, nélkül? És hogyan tudha a termelés rendszerelődik — termelt áru piac értékeit függetlenül a megfizetésre. A alapján elhelyezni? Be kell, hogy elég ha meg nem termel, amennyi a szövetkezeteknél is kell, ruhák is kell a akik minden azoknak is onni kell, valamennyien évenként.

# Újabb hadifogoly-érkezett Hegyes

Január 17-re virradt 12 kocsihoz álló újabb szállító szerelvény érkezett Hegyesre. Működő S. H. kár elvtárs hazahozta a hadifogolyokat, azonnal megvizsgálta, hogy a megfizetésre fogadják.

őzv. D. D.  
**Baltazar De**  
U. SZABÓ IZAB  
68 éves korában  
Temesvári szobrász  
tizenegy évek óta  
temető őrzője  
munka a ref. egy-  
házhoz tartozó szobrász  
szerepe gyermekek  
kolozsvári Károly  
Baltazar Katalin, a  
zár János felesége  
ford Mariával, a  
zsinor Baltazar  
férjével, dr. Baltazar  
feleségevel, Babits  
val, dr. Kontsek Be-  
lazar Izabella férj  
dr. Molnar Elek  
Eva, Unokái:  
Kiss Katalin és L.  
sary Erzsébet és  
Baltazar Izszán  
tek Izabella és  
Molnar Eva, sógor  
U. Szabó Mihály  
Gizella hával, va  
kiterjelt róka  
Minden külön ér-  
grádszlap hel-  
Gebauer temetke-  
lap.

rothad  
ban  
dolgozók

A három vagon... amit mint... jelentették... hogy rendelkezni... szűkös... minden este... hogy az áll... komósodott és talán... hivatali hanyagság... okok eredményez... napraforgómag... tőkű nemzeti va... dását, de követel... vizsgálatot és a... még megemléke... megforgatását é... áti.

szerint  
vizió?

és a kereskedelm... esk Lajos állam... kijelentve, hogy a... és szövetkezési... meg akarja és meg... az állszövetkeze... a termelőszövetke... kívánja elősegí... ezetek és a kereske... ori egyenlő elbáná... pjánál a miniszté

vehető  
területek

építési területen... feloldotta. Ezerint... ára törvényhatósági... beépített beépítésre... én lévő be nem épí... is az OFB hozzájá... ges kerítés és la... állásának keretében... Így a Törvényható... feltörlesztésében fog... lom, hogy Debrecen... re kijelölt területén... kertéségi telkeket... edjéire igénybe le... ellátását nyert.

Földhözjuttatottak

Január 17-re virradó éjszaka 12 kocsi álló újabb hadifogoly-szállító szerelvény érkezett Hegyeshalomra. Miklós Sándor államtitkár elvtárs hazahozatali kormánybiztos azonnal intézkedést fogantatott, hogy a hadifoglyokat megfelelően fogadják.

68 éves korában alhunyt. Temetése szombaton délelőtti tizenegy órakor lesz a Köztemető díszterületén. A temetés díszszertartása szerint. Gyászolják: szerető gyermekei: özv. Kolozsvári Károly Lászlóné, Katalin, dr. Baltazár János feleségével, Bunford Maravál, Váráry Józsefné, dr. Baltazár Erzsébet, dr. Baltazár László feleségével, Babits Elvirával, dr. Kontsek Bóladné Baltazár Izabella férjével, özv. dr. Molnár Elekne Baltazár Éva, Unokái: Kolozsvári Károly Katalin és László, Váráry Erzsébet és Tamás, Baltazár Zsuzsanna, Kontsek Izabella és Melinda, Molnár Éva, sógorja: özv. U. Szabó Mihályné Kazay Gizella fiatal, valamint a kiterjedt rokonság.

Minden külön értesítés és gyászlap helyett. Gebauer temetkezési vállalat.

Az úgazdák összefognak, hogy megtarthassák földjüket

Megalakult a földhözjuttatottak Szövetkezete

A Földmunkások és Kibirtokok Szövetsége helyiségében megalakult meg a Földmunkások Értékesítő és Fogyasztó Szövetkezete. A Szövetkezetnek csak újbirtokok lehetnek tagjai, kik maguk kizárólag megbízottait a fővárosba, az országos központba. A Szövetkezet teljesen önállóan intézi ügyeit. A Szövetkezethez való belépés teljesen önkéntes, a következő két éven belül bármelyik földhözjuttatott beléphet a Szövetkezetbe.

Hajdu miniszteri biztos elvtárs a következőket mondotta a megalakulás előtt: — Hosszú felvilágosító munka szükséges, hogy az új juttatottak, kik nincstelenek a szerzeméssel, nem tudják kellően művelni földjüket a Szövetkezet gondolatával, mely számukra egyetlen megoldást jelent, megbarátkozásnak. Országunk területén az összes juttatottak problémája azonos. A nincstelen ország nem tud egyelőre lovat, szereszmot, traktort adni minden egyes úgazdának.

A szövetkezeti gondolatnak a magántulajdon megszüntetéséhez, vagy csak csorbításához sincs semmi köze, ezt csak rosszindulatú eszák állítják.

Haladnia kell a szolgálatban tartott magyar parasztságnak, ha kapott földje tényleges birtokosá akar maradni. Honnan tudná minden kisember előteremteni a termelés nélkülözhetetlen kellékeit, a műtrágyát, a szerszámokat szövetkezet nélkül? És hogyan tudja — majd ha a termelés rendes mederbe kerül — termelt áruját a helyi piac érdekétől függetlenül, saját érdekében megfelelően a természetesség alapján elhelyezni? Bolond képzelet, hogy elég, ha mindenki annyit termel, amennyi neki elég, hiszen cipő is kell, ruha is kell, eke is kell s akik mindezt csinálják, azoknak is enni kell, mert enélkül valamennyien éhen veszünk.

Egy három-négy emberből álló csoport kétségtelenül irányított és befanult izú reakciók jelzavak beindításával igyekezett a háttérből maga mellett és elvtársunkkal szemben hangulatot teremteni.

Kovács elvtárs, a következő felhívást olvastam arra, hogyha valami más, az bizonyítja a szervezkedés szükségességét, hogy a múlt rendszer minden erejétől üldözött. Ellenvéleménynek mindenkor helye van, nem illt itt most rendőr mellett, ahogy ez a múltban volt, följön ide, aki helyteleníti a szövetkezetet és mondja meg, miért. Mi bürtönt szenvedtünk ezért a gondolatért s most meg fogjuk tudni magyarán azoknak, akikért szenvedtünk, hogy miért szükséges a szövetkezet önmagunk érdekében!

Kállai országgyűlési képviselő elvtárs szólalt fel még. Rávilágított, hogy maga az a törekvés, hogy itt 40 ember önként, egyesült erővel egy traktort akar vásárolni, a szövetkezet magában foglalja a szövetkezesi gondolat lényegét. Ez bizonyítja, hogy az ellenvélemény is inkább a szónak szól, melyet a reakció tudatosan elferdített, nem pedig a lényegnek. Miért is kelljen a szűk-pénzü termelőnek a nagy- és kis-kereskedők hasznát megfizetnie, mikor a szövetkezeti értékesítési és beszerzési forma ezt elkerülhetővé teszi?

A szervezett zavargók hangja egyre esendőbb lett, elvtársaink tiszta és megdönthetetlen érvelésének hatására.

Végeredményben a jelen voltak 2 szavazat ellenében lelkesen foglaltak állást a szövetkezet megalakítása mellett.

A földhözjuttatottaknak 4 ilyen értékesítő és fogyasztó szövetkezete alakult Debrecenben. Egy a belvárosban, egy Macson, egy Hegyesen és egy Lenz-szőlőtelepen.

Újabb hadifogoly-szerelvény érkezett Hegyeshalomra

Január 17-re virradó éjszaka 12 kocsi álló újabb hadifogoly-szállító szerelvény érkezett Hegyeshalomra. Miklós Sándor államtitkár elvtárs hazahozatali kormánybiztos azonnal intézkedést fogantatott, hogy a hadifoglyokat megfelelően fogadják.

Erettségi tanfolyam

Fekérem mindazoké, akik a Debreceni Egyetemi Kör érettségi tanfolyamán részt vettek a múlt szombaton délután fél három órai kezdettel tartandó megbeszélésen jelenjenek meg a Néplap szerkesztőségében.

KODÁLY ZOLTÁN A MŰVESZETI TANÁCS ELNÖKE

A Nemzeti Főtanács a Művészeti Tanács elnökévé ötvéi időtartamra Kodály Zoltánt nevezte ki.

Önkéntes személtakarítást végeznek a kistvárosok

A Kereskedő Társulatba tömörült kistvárosok elhatározásából a városok felhívására akció indítottak az iránt, hogy a városban önkéntes személtakarítást végezzenek. A hétfői és keddi napokon a kistvárosok önkéntesek által kirendelt, mintegy 72 kocsi végezte ezeket a munkálatokat.

**Törött aranyából készíttessen divatos ékszereket**  
Karta és Pajor  
óra- és ékszerezőüzlet aranyért, ezüstért, brilliánsért legmagasabb árat fizet.  
Miklós-utca 2 sz.  
ORAJAVITÁS

Veszedelemes út

A „Debrecen” tegnapi számában „Gyenge” világ és „Kafferek” lázadása Hajdúhadházon” címmel cikk jelent meg, amely a Hajdúhadházon vasárnap megtörtént eseményekkel foglalkozik. Nem kívánunk semmilyen formában kommentárt fűzni a cikkhez, elég annyi: annak minden sora tudatos és előre megfogalmazott hazugság és ezért a Magyar Kommunista Párt debreceni helyi szervezete eajtóper útján elégtételt szerez magának.

Annyit azonban ki kell jelentelnünk: nagyon csodálkozunk azon, hogy a „Debrecen”, amely évtizedekig jó szolgálatot tett a legvadabb időkben is mérsékelt hangjával a magyarságnak, most uszályhordozójává válik a népeleues uszítóknak. Gondolja meg szervezketség, mielőtt tovább megy a veszedelemes úton, az országépítő dolgozók éber figyelemmel kísérik minden lépését.

Igásállatok és járművek bejelentése

A gazdasági főtanácsos rendelele értelmében felhívja a városi tanács az érdekelte tulajdonosokat (birtokosokat), hogy a tulajdonukba (birtokukban) lévő:

- 1. Igásállatot (3 évesnél idősebb öszvér, ökör, bivaly);
- 2. az állat befogadására alkalmas szerszámot;
- 3. a járomvetet, annak teherbírást és állapotát;
- 4. az állat hajtására, illetve vezetésére a tulajdonos (birtokos) által kijelölt személy nevét, életkorát, foglalkozását és lakhelyét.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. sz. földszint 43. számú szoba) 5 nap alatt feltölteni jelentéské be.

A rendelet megszegőt 5 évig terjedhető fogsázzal és internással is büntelhetők.

Terménybeszolgáltatás

Küzelletési kormánybiztos úr rendelkezésére felhívom a beszolgáltatásra kötelezett gazdálkodók figyelmét arra, hogy földterületük után előírt beszoállítások elengedése vagy mérsékelése csak abban az esetben lehetséges, ha a kivetés helytelen volt.

Aki kevés termés, vagy más ok miatt nem tudja teljesíteni a beszoállítását, az a büntető eljárás során igazolhatja, hogy vétkes-e a mulasztásban, vagy nem.

Indokolt esetben a kormánybiztos megengedheti, hogy kenyérgabona helyett árpa vagy kukorica legyen beszoállítva. (100 kg. kenyérgabona helyett 120 kg. árpa vagy 130 kg. szemeskukorica.) Az erre irányuló kérelmeket a községi előjárásnál (Debrecenben a Közéletmészeti Ügyosztálynál, Piac-utca 26. Dobozó útjáró I. emelet) lehet beadni. Közvetlenül a kormánybiztos hivatalba, vagy a Közéletmészeti Felügyelőséghez beadni céltalan.

ARANYAT, EZUSTOT, brilliánsot napi áron vesz

**Pollák Endre**  
ékezerész, Piac-utca 18  
Ja jan, nagy árat fizetünk férfiruhaért, szövetért, vászonért  
Csapó-u. 30. Adám és Vas

LAPZÁRTA UTAN

A fővárosi iskolákban megszüntették a tandíjintézetet. A rászorulóknak ingyenes tankönyveket fognak kapni.

A Nemzetgyűlés előreláthatólag január 24-én ül össze. A szerda esti pártközi értekezlet után Tildy miniszterelnök kijelentette, hogy a Nemzetgyűlés először a házszabályokat, azután a közlársasági államformáról szóló javaslatot tárgyalja. A döntés a pártok egységes állásfoglalásával már megtörtént.

Illés Béla Debrecenben

Mécs Béla, a Vörös Hadsereg örökös vezetője, vasárnap délelőtti 11 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében a napokban Debrecenbe érkezik, s szombaton és vasárnap előadásokat tart. Szombaton délután 5 órakor az Arany Bika nagytermében Maxim Gorkijról, a nagy orosz íróról beszél. Beépés mind két előadásra díjtalan.

Ma reggel adják át a forgalomnak a Kossuth-hidat

Ma reggel 8 órakor a Nemzeti Főtanács, a kormány tagjai és a hidépítő munkások jelenlétében házi ünnepség keretében adják át a rendeltetésének a Kossuth-hidat. Délben a Szövetéséges Ellenőrző Bizottság vezetője, a Nemzeti Főtanács tagjai és a kormány tagjai a vasmunkások színházában együtt ebédelnek a hídépítőkkel. Pénteken délután a Nemzeti Színházban díszelőadás lesz. A tulajdonképpent megnyitó ünnepség vasárnap délelőtti lesz a parlament előtti téren, amikor már javában zajlik a forgalom a Kossuth-hídon keresztül.

A Magyar Kommunista Párt január 21-én d. u. fél 4 órakor, Lenin halálának évfordulóján, Lenin-ünnepélyt rendez az Arany Bika dísztermében

A pártnapok elmaradnak.

Grassyt, Zöldyt és Nagy Miklóst kiadták a jugoszlávoknak

A budapesti jugoszláv misszió a Szövetéséges Ellenőrző Bizottság útján, a fegyverszüneti egyezményre való hivalkozással kikérte a magyar kormánytól Grassy Józsefet, Zöldy Mártonnal és Nagy Miklóst, Újvidék volt polgármesterét, mint akik részesei, okozói voltak a borzalmas emétki vérengzésnek. A magyar kormány a kéresemre eleget tett és esztörtök délelőtti átadta a három bűnöst a jugoszlávoknak. Újvidéken a jugoszláv hadbírószak fogja felelősségre vonni mindhármójukat.

Rádióműsor

JANUÁR 18. PÉNTEK.  
6.45: Hírek, műsorismertetés. 7.05: Reggeli zene. 8.00: Tihanyi Ferenc dr. előadása. 8.15: Hangfelvételek. 9.00: Borissza Pál és Keeskes Zsigmondné énekével. 10.00: Hírek. 12.00: Déli hangverseny. 12.15: Szőke Tibor kamarakórusa énekével. 12.45: Helyszíni közvetítés egy magyar gyógykezelésről. Vezető: Halberg Gyula dr. 13.00: Vajsz Tibor énekével. 13.30: Párbeszéd. 13.45: Rendeleték. 14.00: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Hogyan alakult meg az új városrész. Lestény Sándor dr. előadása. 16.25: László Ervin szongorázik. 16.45: Szakszervezeti tanácsadó Keleti Márton előadása. 17.00: Világhíradó. 17.10: A demokrácia iskolája. Andics Erzsébet dr. Szegecskő Szilvia. 17.30: Kápi-Királik Jenő orgonán. 17.50: Sportközlemények. 18.00: Hírek. 18.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 18.15: Mikor az ember egyedül van. Összeállítások Darvas Szilárd közreműködésével. Somogyi Erzel és Apáti Imre. 18.45: Palestina. Frescobaldi és Haendel műveiből. 19.00: Táncháru. 19.15: Rossini: Baletzene a Bell Vilmos c. operából. 19.30: Illés Béla szerzői estje. Bevezető: Orulay Gyula dr. közreműködésével. Gobbi Hilda és Somlay Artúr. 20.00: Hírek, sport hírek.

Gabonajegyet lopott

Déleeg Péter és három fiatal társa állt vádlottként a törvényszék Farkas-támasa előtt. Déleeg Péter Vámospércsen a Hegedűs-malomból ellopott 37 darab gabonajegyet, amire rozstot lehet vásárolni. Három társával eladta a jegyeket 14 millió pengőért a Textilgyárnak. A rendőrség tudomást szerzett a dologról és felgöngyöltette a társaságot. Déleeg Péter lopás vétsége miatt mástól hónapig elzárásra ítélték. Slamovits nevű társát, aki külföldről jött az országba tiltott határátlépés miatt kiutasították, mintán 30 napig büntetését már az előzetes letartóztatásban letöltötte. A másik két vádlottat orgonaszegés miatt 100-100 ezer pengő büntetésre ítélték, de rögtön rehabilitáltak is.

Mellékutcan ugyan, de legolcsóbban árulit  
**KUTI és GRÓSZ**  
textil, divatáru, Miklós-u. 2  
mozikijáráttal szemben

**At-költöztem**  
PIAC-UTCA  
**20**  
számon alá  
**Hora Endre**  
óra-, ékszer-szaküzlete és műhelye  
Aranybevéltás

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Gyenge szél, esőkéntes felhőzet, legfeljebb jelentéktelen havazás...

Az Országos Gyermekbarát Egyesület ma délután 3 órai kezdettel jelentéktelen havazás...

Vasárnap délután 3 órai kezdettel a Gyermekbarát Egyesület tisztújító közgyűlést tart...

Egy fiatalok társaság lakás-keresés ügyében behatolt Kötész István Domb-utcai lakására...

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete január 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Batthyány-utca 1. szám alatti párhelyiségben...

A térvégyszék tárgyalta Gyöngy Györgyné tetelérni asszony ügyét, aki több alkalommal baromfit, tyúkot, kacstól lopott...

Felkérjük Debrecenből deportált hitvesjeinket, hogy amennyiben a deportálás előtt perzsa és egyéb értékes szövegeik voltak...

Babánból lopott atóll, aki könyörüléssel lakásába fogadta őt, Oláh Irén debreceni lakos. A rendőrség átadta az ügyésznek.

Kisebbségi érdekek folyt le tegnap a Széchenyi-utcán. Hároman megsérültek.

Norvégia hivatalosan elismerte az osztrák kormányt.

A szeszlovák általános választásokat május 26-án tartják meg.

A londoni rádió jelentéssel Ausztriából, hogy azonnali hatállyal betiltották az osztrák demokráciát...

A Magyar Vasutasok és Hajósok Szabadszervezetének Pályafenntartási csoportja f. hó 16-án tartott kulturális ülést...

Alkuteses betörők 20 milliót loptak. Következik el Török Antalné Hajnal-utca 2. szám alatti lakásán.

Svájcból elindult 45 vagon élelmiszer Magyarországra számára. A rendkívül értékes élelmiszereket tartalmazó kúldemény rövid időn belül megérkezik.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában januártól tanfolyamkezdés. Ereskedelmi alapismereti tanfolyam, helyesírási tanfolyam. Államérvényes bizonyítvány. Piac 58. Lipóceumházban.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA: Péntek, január 18-án 6 óra: A mosoly országa. Szombat, január 19-én 6 óra: Kármán-utca.

KAMARA-SZÍNHÁZ MŰSORA: Szombat, január 19-én Hajnalban, délután, este. Vasárnap, január 20-án Hajnalban, délután, este.

Minden óra tökéletes javítása. - Tokok, számlapok és alkatelemek készítése. Óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

SPORT

DVSC-DKASE mérkőzés lesz vasárnap a DVSC pályán. A DVSC a 16-án pályára lép...

Palotás István, a DVSC edzője megbeszélése birta össze a DVSC barátait a DVSC-DKASE mérkőzés után.

A Magyar Kéz- és Kosárlabdázók Országos Szövetsége debreceni kerület 1946. január 19-én, szombaton délután 3 órakor kezdődik a díjkiosztás ülést...

A kosárlabda bajnokságot január 27-én fejezik be. 18-án, pénteken DEAC-Ref. Tanítóképző, majd Piarista gimn.-Felsőiparisokla mérkőzés lesznek...

A DEAC és DVSC II. osztályának egyformán 2 pontvesztéssel a kosárlabda bajnokságban. A DVSC I., mely több játékosának távozásával meggyengült...

A diósgyőri Jubileumi tornán részt vesznek a DVSC birkózói, női és férfi tornászai és kosárlabdázói. A torna február 2-3-án lesz.

Vasutas válogatott játszik a Lokomotív szovjet vasutas csapat ellen. A Lokomotív két mérkőzésre jön Magyarországra...

Kispóst, a DVSC első ellenfele párizsiaként a sorsolás miatt. Egy más után négyezer kel vidéken játszott a csapatnak...

Deák öt góllal előzi meg a gólkirályságot folytatott küzdelemben az ősi szezon után Szilágyi Deák 28. Szilágyi 23. Zsengeller 20. Szusza, Mike, Sárosi dr. 18. Vörös 17. Lampert 15 góllal.

A DVSC csapatát Kóvili Komlóssy volt a legalkalmasabb, nyolc gólt rúgott az ősi idényben. Utána Szabó I. és Sidiák következtek 7-7 góllal, Dobos 6. Balla 4 gólt rúgott.

A DMTE ökölvívói nem tudtak elutazni Miskolcra az ottani bajnokságra. A DMTE ökölvívó szakosztályának önkéntes elnöke Mészáros Sándor, a régi kitűnő sportember lett.

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...

HALÁLOZÁS. Molnár Józsefné szül. Molnár Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszteremben...



Felhívjuk az összes üzemi és kerületi tükör-eljárásukat, hogy pénteken délután 4 órai kezdettel tükör-értékelést tartunk...

Kérjük az összes üzemi és kerületi szeminárium-vezető elvtársakat, hogy szombat délután 3 órakor a belvárosi párhelyiségben...

Felhívom a csapókori ifjúság figyelmét, hogy a János-utca 14. szám alatti helyiségben minden csütörtökön és vasárnap 4 órai kezdettel összejövetelt tartunk...

Nyomdászok 12-es bizottsága vasárnap d. e. fél 11-kor Arany J. u. 2. l. em. tükör-értékelést tart...

Magnálmunkások szakszervezetének bizalmi testülete pénteken délután 3 órakor a szakszervezet helyiségében ülést tart...

Magnálmunkások gyógyszerész szakosztálya vasárnap d. e. 10 órakor összejövetelt tart a szakszervezet helyiségében...

Piaci árusok fontos adóügyben ma délután 1 órakor taggyűlést tartanak. Tájékoztató könyvet mindenki hozza magával...

Bőripari munkások öszervezetése szombat délután 2 órakor ülést tart. Ruházati munkások vezetése felhívja azokat a tagokat...

Földmunkások szakszervezete vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart fontos ügyben.

Aranyért leg többet Moskovics Sándor PIAC-UTCA 41. sz. Javításokat elvállalok.

iparostületi közlemények

A kerékgyártó szakosztály f. hó 19-én délután 2 órai kezdettel szakosztály-ülést tart.

A fűrészes szakosztály f. hó 20-án d. e. fél 10 órai kezdettel ülést tart. Tárgy: Árszabály, petróleumosztás.

A vízvezeték-szerelő szakosztály vezetősége felkéri tagjait, hogy f. hó 18-án d. u. 2 órakor szakosztályi gyűlésen jelenjenek meg...

A Kereskedő Társulat közleménye. Az öszeres szakosztály f. hó 19-én, pénteken délelőtt 9 órakor közgyűlést tart...

Texili kiskereskedők szakosztálya f. hó 19-én, szombaton délután 3 órakor tisztújító közgyűlést tart. Tagok megjelenséget kötelezzük.

Fűszer- és élelmiszerkereskedők ügyvitelében f. hó 20-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor dr. Lutter Béla főgyógyász a Vegykísérleti Allomástól a szakmára...

A Kereskedő Társulat a DKASE-val együttesen f. hó 20-án, vasárnap d. u. 3 óráig tartó kedélyes táncelőadást tart. Kérjük a tánc kedvelő fiataljainkat...

MOZIK MŰSORA. PETŐFI-MOZGÓ: Orosz film: 'A SZERLEM ÖRDÖGE'. Amerikai és magyar híradó. Előadások fél 3, egyenyed 5 és 6 órakor.

APOLLO-MOZGÓ: 'NINCS SEMMI BAJ'. Francia vígjáték, főszerkesztés Danielle Daricx. Előadások kezdete: fél 3, egyenyed 5, 6, vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

Aranyat, ezüstöt, régi érmeket legmagasabb napi áron veszek. BOTOS Csapó-utca 38.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-utca 24. Tel. 117.

Hirdetések

Berecki István, Vigkedű M-u. 63. sz. a. lakosnak a Vigkedű M-u. 63. sz. a. telken timártelep felállítására...

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni...

Szakáll Sándor Németh-utca 44. és Major József Kenderu-utca 15. sz. a. lakosoknak a Hid-u. 10. sz. a. telken timártelep felállítására...

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni...

Ormós István és Ormós József, Fogaras-utca 2. sz. a. lakosoknak a Fogaras-utca 2. sz. a. telken timártelep felállítására...

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, akik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni...

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 20.000.- PÉNGŐ.

Felolvasó szörkösztől és kiadó: RADO ISTVÁN. Szerkesztés: DEBRECEN, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 20.000.- PÉNGŐ.

Felolvasó szörkösztől és kiadó: RADO ISTVÁN. Szerkesztés: DEBRECEN, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

Felolvasó szörkösztől és kiadó: RADO ISTVÁN. Szerkesztés: DEBRECEN, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

Hirdetések felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16

ZSIBVÁSÁRI ÁRUHÁZ Csapó-u. 39 a Rákóczi-utcával szemben, ahol egy helyen mindent eladhat és vehet, ruházattól bútorzatig Takács és Öszeresnél

Tőkés foto PÜSPÖKI PALOTA FOTOANYAGOT VÁSÁROL, MÉLYÁRSZONYI RUHA-ÉS FÁTYOLKÖLCSÖNZÉS.

ÁLLÁS. Cipészsegédet azonnali beállással felvezzék. Béklyen-utca 56. sz. Ny. 55

CSERE. Fáért, esetleg pénzért békebeli cseréket adok. No-vák, Batthyány u. 7

Szappannak való zsíradékot szappanra ismét cserélek. Kál János szappanmester, Kollárocsy, 8. sz. Sz. 69

Veszek, eladok hálót, ebédit, kombi-nált szobát, rökamé, totelt, zongorát, perzsa szőnyeg, és más szőnyeg, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat jégsekrényt, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Újra kapható 50 kilós papírszak. Irodai cikkek, naplók, előnyös árban BOCSKAY könyvkereskedés Hatvan-utca 15.

VÉTEL. Tolla, nyúlított magas áron veszek. Turner, József kir. h. u. 71. Sz. 49

ELADÁS. Egy jó ígésű eladó. Wollf-telep, Bajnok u. 21. Sz. 69

Szipál lényképező-mester Csapó-u. 12.

Ne tévessze el a címet! Arany beváltás ENGEL ékszerésznél Benyáts áruházban

EGYÉB. Varrógép, kerékpár javítás, vételek, eladás és bevételek. Karsay, Magocsy György 9.

Sírkövek, mozaiklapok, abollécek kaphatók a Debreceni Műközműnél. Fűrdő u. 2. F. 158

Teherautó fuvarozást vállal és megbízható gépkocsivezetőt keres a tisztújított Gépipari Kft. volt Gépkocsivezető lakására. Telefon 227. Sz. 69

118 ig... 1 áll... DEBRECENI... A MAGYAR K... III. ÉVFOLYAM, 16. SZÁM

Debrecen eddig hírs... 49-es kollégiumi detronizáció... Ideiglenes Nemzetgyűlés meg... lésáról, Nagytemplomáról és... bászáról. Most újabb szomo... rászórára tett szert s ez a II... népbírósi tanácsa.

Az igazolási fellebbezések M... ról is Debrecenbe kerülnek. M... kormánynak küldött felterj... hozatja. „A szobánlévő v... rósági tanács csaknem kivéte... kül minden olyan miskolci ig... bizottsági határozatot hatályo... vül helyezte és megmásított, ... népellenes magatartású r... követeleményeket állapított... Ezért a felterjesztés sürgeti... mányt, hogy „a debreceni II... mú népbírósi tanács munká... azonnali hatállyal függeszték... összes eddig hozott fellebbvíte... tározatát vizsgálják felül”.

Halálra ítélt. Háromnapos főtárgyalás... pénteken hirdette ki a Népb... az ítéletet dr. Basch Ferenc... retes bűnügyében. A Népb... hűnösnek mondotta ki a vá... háborús és népellenes büntet... és ezért halálra ítélt.

Neves Illés. Teherautó fuvarozást vállal és megbízható gépkocsivezetőt keres a tisztújított Gépipari Kft. volt Gépkocsivezető lakására. Telefon 227. Sz. 69